11 krace Meto ciycka 3 nekabps 2015

0. Jlokaskute, uto ypasHenue x> + 7y° + 492° = 0 He MMeeT HeTPUBHUAIBHBIX PEIICHHH B IEJBIX UHCJIAX.
1. Jloxaxxure, 9TO ypaBHEHUE 2+ y2 + 224t = 2xyzt MMeeT B MEJIBIX YHUCIaX TOJIBKO HYJIEBOE PEIeHHUE.
2. HaiijtuTe Bce 1€JIOUUCTIEHHBIE PEIIEHUST YPaBHEHUS 53 4+ 11y3 +1323 = 0.
3. a) Nmeercs 101 xopoBa, Kaxkjasi BECUT I1eJI0€ YUCIO rpamM. V3BectHo, uro Jsitobble 100 u3 HUX MOXKHO
pa3buTh Ha 2 cTaja OJMHAKOBOIO Beca, 1o H(0) KOpoB B KakjoM. JloKaxkuTe, 9T0 BCe KOPOBBI BECAT OJMHAKOBO.
6) A ecsin Beca BCeX KOPOB pPalliOHAJIbHBI?
4. Teopema Jlarpamzka. Kaxknoe HaTypajbHOE YUCIO SBISETCS CYMMOI UeThIPEX KBAIPaTOB.
a) lokaxure, aro (a? + b% + ¢ + d?)(m? 4+ n? + k% + [2) ecTb cymma 4eTHIPEX KBaIpaToB.
6) Joxasxure, uTo npu npocroM p cpasuenne 2 + 32 + 1 =0 (mod p) umeer peruenus.
B) Jlokazkure, 94T0 ecjiu 9ucjio mp upu 1 < m < p siBJISIETCs CYMMOIi 9eThIPEX KBAJIPATOB, TO Jjisi HEKOTOPOI'O
0 < n < m 49uciio np sABJAEeTCI CYMMOU Y9eTBIPEX KBaJIPATOB.

5. MoxkHo Ji pa3pe3aTh KyO Ha HECKOJIBKO Pa3JIMYHBIX KyOUKOB?

6. Ha mpsamoii oTMedeHbl 1 KPACHBIX U CTOJIBKO Ke CUHUX TodeK. JIoKaxKuTe, 9T0 CyMMa MOMapHBIX PACCTO-

STHUAT ME2K/1y OAHOIBETHBIMHU TOYKaMM HE IIPEBOCXOJIUT CYMMBI ITOIIapHBIX paCCTOHHI/Iﬁ ME2K/1y PaSHOIBETHBIMUA
TOYKaMMU.

7. Ha OKpy»XKHOCTHU PACIIOJIOKEHO N PA3JIMIHBIX HATYPAJIbHBIX ducesl. KaxKaIyio CeKyHIy MeXKIy COCEITHUMHI
qHUCIAME 3AIUCHIBAETCS WX CpejiHee aprdMeTndecKoe, MOCIe Iero crapble 9ucja ctupatorcd. Jlokaxkure, 94T0
yepes3 HECKOJIBKO IIaroB IOJIyYUTCst Habop, B KOTOPOM He BCe YUC/Ia OyIyT IeIbIMHU.

8. ITo OKpY?KHOCTH CTOAT HATYpPAJIbHBIE UUCTA A1, ...,G128. VI3 HIX 00Opa3yloOTCs HOBBIE YHCJIA 0 TMPABIILY
bi = |ag+1 — ak| (a129 = a1) u npouecc nmoBropsiercst. JJokaxKure, 4TO Yepe3 HECKOJIBKO IArOB BCE YHCJIa CTAHYT
HYJIEBBIMH.

11 xnacc Meton crycka, 3 nexabps 2015

0. Jlokaskute, uro ypasHenue x> + Ty3 + 4922 = 0 He UMeeT HETPUBUAIBHBIX PEIICHHH B IEJIBIX UHCJIAX.
1. Jdokazure, uro ypasuenue 2 + 32 + 22 + 12 = 2yt uMeeT B IEJIBIX YUCIAX TOIBKO HYJICBOE PEIICHHE.
2. Haiiure Bce resounciennbie pentenns ypasenns 5z + 11y2 + 1323 = 0.

3. a) Nwmeerca 101 koposa, KaxKjasi BeCUT 1ejioe ducjo rpamm. V3sectro, urto Jiobbie 100 U3 HUX MOXKHO
pas3buTh Ha 2 cTajga OJMHAKOBOTO Beca, Mo 50 KOpoB B KaxKJA0M. JloKaxknTe, 9TO BCE KOPOBLI BECST OJIIMTHAKOBO.
6) A eciu Beca BceX KOPOB PAllMOHAJIbHbI!

4. Teopema Jlarpanxxka. Kaxxmoe HaTypaJbHOE 9HCIO SIBISETCS CYMMOM 9eTHIPEX KBaIPATOB.

a) Joxaxure, aro (a® + b% + ¢ + d?)(m? 4+ n? + k? + [2) ecTb cymMa 4eTHIPEX KBaJIpaToB.

6) Jloxkasxure, uTo mpH MpocToM p cpasrerne 2 + 32 + 1 =0 (mod p) mmeer permenus.

B) Jlokaxkure, 9T0 ecim 9ucao mp npu 1 < m < p siBJIsieTcsi CyMMOH 9eThIPEX KBaJIPATOB, TO JIJIsl HEKOTOPOI'O
0 < n < m 9uCJIO NP SBJISIETCS CyMMOI 9eTBIPEX KBAJIPATOB.

5. MoxHo Jim pa3pe3aThb KyO Ha HECKOJIBKO PA3JTUIHBIX KyOUKOB?

6. Ha npsmoit orMedueHbl 1 KPaCHBIX U CTOJIBKO 2Ke CMHUX Toduek. JlokaxkuTe, ITO cyMMa IOMapHBIX PacCTO-

STHUM MEXKJYy OJHOIBETHBIMU TOYKAMU HE IIPEBOCXOAUT CYMMBbI ITOIIapPHBIX paCCTOHHI/Iﬁ MeEXKJ1y Pa3HOIIBETHBIMU
TOYKaMU.

7. Ha OKpy2KHOCTHU DACIIOJIOZKEHO N PA3JNIHBIX HATYPaIbHBIX uncesl. KaKIyio ceKyHIy Me¥KIy COCEeTHUMH
YUCJIAMU 3AIMCHIBACTCS UX CPejiHee apudMeTUIecKoe, IOCJIe Yero crapble Yucja ctupaiorcd. Jlokaxkure, 4To
4epe3 HEeCKOJIBKO IMAroB MOJIYUUTCs HAOOP, B KOTOPOM HE BCE YUCTIA OY/IYT HEJIbIMU.

8. Tlo OKpyKHOCTH CTOAT HATYPAJbHLIE UUCIA A1,...,0128. VI3 HUX 0OpaA3ylOTCS HOBBIC UHUC/IA IO ITPABUITY

bi, = |ag+1 — ax| (@129 = a1) u npomnecc moBropsiercst. JJokaxKkure, 9TO Yepe3 HECKOJIBKO IArOB BCE YHCJIa CTAHYT
HyJIEBBIMU.



